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C u cit marile mutaţii sociale ş i tehnice transformă 
revoluţionar natura şi act.ivitat.ea umană, cu atit 
ins tituţiile muzeale ale lumii devin cele mai au

torizate foruri de conservare ş i valorificare raţională 
a patrimoniului naţional şi mondial. De aici, înalta 
responsabilitate moralii şi 1>olitieă care revine lueră
torUor din muzee in tripla lor ipostază de conser
vatori ai vestigiilor trecutului, depozitari selectivi 
ai celor mai reprezentative realizări ale prezentului 
ce urmează a fi transmise şi ele viitorimii şi de edu
catori ai marelui public, devenit participant activ la 
apărarea comorilor naturii şi creaţiei artis tice. 

Muzeograful este implicat, ca secondant al arhi
tecţilor, constructorilor, tuturor făuritorilor de bu
nuri materiale şi spirituale ; el trebuie să atragă aten
ţia ori de cite ori apar aspecte negative în chiverni
sirea tezaurului spiritual lăsat de generaţiile trecute , 
să sugereze soluţii de ocrotire şi valorificare a patri
moniului, să-şi intens ifice cercetarea ştiinţifică in 
zonele supuse unor transformări radicale. 

Fiecare popor în parte este posesorul creaţiei 
mnltiseculare a propriului său geniu, creaţie care 
defineşte profilul spiritual, personalitatea; totodată 
însă el deţine, ca urmare fireasmi a dialogului dintre 
civilizaţii, elemente de culturii materială şi spirituală 
provenite din alte continente şi ţări. Fiecare muzeo
graf poartă pe umerii săi, aşadar, responsabilităţi 
care depăşesc eu mult orizontul naţionalului şi 
contemporaneităţii. 

Secretarul general al Partidului Comunist Român , 
preşedintele R. S. România , tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, personalitate recunoscută unanim pe 
plan mondial, a .iitras de nenumărate ori atenţia 
asupra importanţei valorificării cit mai active a 
patrimoniului is toric şi cultural, iu complexul proces 
educativ al formării conştiinţ.ei omului nou, ş i impli
cit al s tabilirii unor noi relaţii de colaborare şi res
pect reciproc între toate popoarele lumii. 

Orice expoziţie, orice material documentar care o 
valorifief1 constituie o pledoarie hotărită , de la 
muzeu la muzeu , de la un profil muzeal la alt profil 
muzeal , impotrhra misticismului , obscurantismului , 
discriminării , violenţei şi ex11loatării omului de 
către om, a popoarelor de cut.re alte popoare. 

Loc de intilnire al unor laroi dezbateri pe teme eu 
caracter estetic, etnografic, biologic şi istorico
doeumentar, cu participarea marelui public şi u 

creatorilor şi specialiştilor din diferite domenii , mu
zeul devine o adevărată academie a frumosului şi 
adevărului , îndeplinind funcţii complexe, legate 
nemijlocit de cele ale ins tiuţ.iilor de invăţ:imint, de 
artă, de educaţie. Putem afirma mai mult, ele creează 
reţea interna!ională, care asigură circuitelor infor
maţionale şi turistice, înalta menire de a-1 ajuta pe 
om să se cunoscu pe el însuşi , să-şi revalorifice pro
priile posibilităţi creatoare, să descopere cu ochii 
ştiinţei virtuţile pămintului natal, comunitatea 
planetei, largile perspective ale investigaţiei Cos
mosului. 

Spre deosebire ins1i de uite in s tituţii ori mijloace 
de informare şi ins truire , muzeul este extrem de 
convingător şi dinamic totodată. Convingător, fi
indcă, prin exponatul original, pune vizit.atorul în 
contact nemijlocit cu creaţiile specifice marilor 
civilizaţii, cu procesele definitorii existenţei umane. 
Dinamic, în măsura în care el îşi îmbogăţeşte per
manent demonstraţiile tematico-expoziţ.ionale, cu 
recentele descoperiri ale ştiinţei, cu cele mai noi 
concluzii, date , dovezi. 

România, ţară cu străvechi tradiţii culturale, eu 
permanente aporturi la tezaurul spiritualităţii mon
diale , şi-a împletit eroica existenţă is torică cu nobi
lul ideal al demnităţii , neatirnării şi promovării spi
ritului de colaborare activă. Bogatul său patrimoniu 
poartă nepieritoarea pecete a acestor năzuinţe. 

Ziua Internaţională a muzeelor, defăşurată 
într-un an în care la Conferinţo generală JCOl\I 
se dezbat probleme legate de ocrotirea patriomoniu
lui mondial, devine un prilej în plus al afirmării 
demne şi conştiente, active şi eficiente a voinţei po
poarelor de a colabora, în spiritul res1>ectului reci
proc, de a lăsa generaţiilor viitoare alături de intac
ta moştenire a trecutului, remarcabilele contribuţii 
ale prezentului. 
Experienţa is toriei, tezaurele de frumos şi adevăr, 

splendorile naturii , inuita menire a omului devin 
argumente majore, hr1inesc cele mai nobile năzuinţe, 

în 1nomovnrea spiritului de pace ş i in ţelegere, 
s1>irit promovat eu consecventă Io nivelul tuturor 
forurilor Internaţionale de politica României so
cialiste. 

l\luzeele siut şi t.rebuie s ă devinai din ce in ce mal 
mult ambasade ale raţiunii, încărcate de mesajele 
tuturor generaţiilor, adresate omenirii de azi şi 
de miine. 
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